BEPC JUIN 2019 DICTEE-QUESTIONS

Dictée : une saison pluvieuse particuliére

Pendant une semaine, de jour comme de nuit, le ciel en deuil larmoyait, déversait son océan
sur la ville abasourdie. Ses grosses larmes ininterrompues inondérent les coeurs de détresse
et de désolation. Il pleurait son passé ensoleillé, splendide, gai ! Racage n’avait jamais rien
vu de sembiable | Des sanglots incessants, des complaintes lyriques fredonnées de concert
avec les arbres et le toit, anéantissaient toute vitalité chez les habitants mais le déluge
s’accentuait, les pleurs du vent ne s’arrétaient pas. Des vents d’une violence sans pareille
se déchainérent, décoiffant les maisons, renversant tout sur leur passage. Des arbres
millénaires que f'on croyait a jamais implantés, par leur gigantisme et leur enracinement ne
résistérent pas aux assauts répétés de ces vents violents. lls sautérent et on les retrouva
couchés, des dizaines de métres plus loin. La colonie d'oiseaux gendarme qui, au sommet
du grand fromager, égayait la ville de son chant s’en était allée avec les ravages du vent : la
colére du ciel parut excessive pour elle.

Ecrire au tableau : Racage

Kodjo Mawulé SAMBOE, A la croisée des chemins. Editions Awoudy

. Questions : (50mn)

I-Compréhension et vocabulaire :(08 pts)
1 Reléve quatre conséquences de ces violents orages. (2 pts)
2- Le changement climatique est parfois la cause de ce phénoméne.
Cite quatre activités humaines qui en sont a Porigine. (2 pts)
3- L’auteur a décrit ce phénomeéne naturel en employant la “personnification ”.
a) Reléve deux expressions yui illustrent ce style dans le texte. (2 pts)
_ b) Reléve dans le texte quatre mots ou expressions du champ lexical de « malheur »
(2pts)

lI-Connaissance et maniement de la langue : (12 pts)

4 — Quels sont les temps verbaux dominants du texte ? Pourquoi ce choix par 'auteur ? (2pts)
5 « Les arbres sautérent et on les retrouva couchés plus loin.»
Mets cette phrase au passé composé de l'indicatif (3 pts)-
8« ... son chant s’en était allée avec les ravages du vent : la colére du ciel parut excessive
pour elle » ‘ '
a) Indique le lien logique qui unit ces deux phrases. (1pt)
Mets en évidence ce lien logique établi par :
c) la subordination. (1 pt). | - .
d) la coordination. (1 pt) :

7- « Ses grosses larmes ininterrompues inondérent les coeurs de détresse »

a) Quel est Ie complément de moyen. (1pt) -
b) Remplace le GNS et le complément d’objet direct par les pronoms qui conviennent et

refais la phrase. {3 pts) )é



